

# GAZETA TRANSILVANIEI

**Redacția și Administrația**  
PIAȚA LIBERTĂȚII BRAȘOV  
Telefon 226  
Abonament anual 360 lei  
Pentru streinătate 800 lei  
Anunțuri, reclame, după tarif.

Fondată la 1838 de George Barițiu

Apare în fie-care zi de lucru

Fără o presă națională cinstită și democratică, un popor nu va da niciodată măsura însușirilor lui culturale și politice. E ca și cum ar grai prin gura streinului.

## Stângenirea comerțului român

— Articol din afară —

Surprins și adânc mâhnit de felul cum dl prefect al Braşovului caută să desvinovăţască procedura prin care un local de prăvălie al Prefecturii a ajuns — trecând peste Români — în mâinile perechei Leopold Stern cu soția Bel y Goldstein — m-am grăbit, ca — dacă-mi permiteți — să dau și din partea-mi curs părerii oricărui bun Român, în această chestie.

Răspunsul cel mai potrivit al dlui prefect — deși dsa nu era de loc vizat în articolul Gazetei care era glasul opiniei românești, — ar fi fost să intervină cât mai grabnic și energic să se facă licitația localului din chestie. Aceasta era cu atât mai mult o datorie a dânsului, cu cât chiar dsa recunoaște că actualul chiriaș al prăvăliei a rămas acolo stăpân fără licitație, adică în contra voinței prefectului care cerea licitația localului.

Sauza, pe care dsa o aduce cu contractul de închiriere din anul 1911 este umiltoare și dejositoare nu numai pentru dânsul ca prefect ci pentru întreaga administrația Țării românești.

Ori statul român în stăpânirea proprietăților lui trebuie să se împiedice de un contract făcut cu atâtea ani înainte de război, de către un fișpan ungar? Nici azi, în Ardealul Țării românești nu au Românii drept să fie altcum tratați decum erau sub administrația din 1911?

Rău judecă dl prefect, dacă în fața aceluși contract, a cărui valabilitate s-a terminat deodată cu războiul, se pleacă atât de modest. Căci să nu se uite: nu e vorba de o proprietate particulară ci de una a statului român care stăpân este peste ce e al său și nu mai poate tolera ca de bunurile sale să nu se poată folosi nici azi Ro-

mâni, cari sub stăpânirea ungurească erau înălțuroși dela toate acestea.

După concepția dlui prefect, cum ar fi trebuit procedat cu toate celelalte foste proprietăți ale statului ungar trecute azi în posesia statului român? Căci toate acestea erau legste — mai mult decât prin contract — de fostul lor proprietar!

Ba, mai mult. Dreptul de proprietate al statului ungar asupra Ardealului întrecea puterea contractului unui fișpan. Cum se poate deci că azi acest Ardeal a trecut în proprietatea statului român?!

Se pare poate cam curioasă intrarea, dar în fața scuzei dlui prefect cu contractul din 1911 — ea se impune dela sine.

S-au călcat și se calcă atâtea contracte și atâtea legi românești și atâtea din ele au fost modificate ori nulificate — voia fostului fișpan dela Braşov rămâne însă intangibilă, sacrosanctă.

Pentru ce?

Pentru ca Românii — sub guvernul „naționalizării întreprinderilor” să rămână în Ardeal tot ceea ce au fost sub opresiunii lor de odinioară?

Nu uita dl prefect că astfel de scuze și motive ne fac să credem — în cel mai bun caz, pentru ca să nu presupunem altceva — că dta ai trecut cu vederea un lucru:

*Din anul 1918 Ardealul se află în Țara românească, întregită prin multă vărsare de sânge românesc, sânge a cărui țară e cu mult mai puternică și mai sântă decât iscălturile de pe contractul din sertarele Prefecturii, în fața cărora prea dovedești mult respect.*

Un vilegiaturlist.

## Ravagiile tuberculozei la noi

Problema combaterii tuberculozei.

— Un răspuns doamnei Maria Baiulescu —

Mult stimată Doamnă,

Târziu de tot mi-a ajuns la cunoștință, că D-voastră la adunarea generală a societății „Profilaxia Tuberculozei” a-ți luat cuvântul și m-ați combătut pentru cele câteva cuvinte spuse de mine în piră adunare.

I mi pare rău, că D-voastră a-ți luat cuvântul, pentru a mă combate pe mine și a apăra pe alții după plecarea mea. Astfel nu v-am putut răspunde. V-aș fi răspuns foarte bucuros imediat în adunare, deoarece problema tuberculozei este atât de importantă, încât nu este iertat să trăiască nime din amăgiri de sine, și mai cu seamă nu oficialități și persoane suprapuse în societate, cari pot face atât de mult pentru combaterea tuberculozei.

Fiindcă nu v-am putut răspunde în adunare, rog să nu vă supărați, dacă vă răspund pe calea aceasta. Aleg această cale, fiindcă nu am nimic de ascuns. Ceeace am spus în adunare, pot spune înaintea ori și cui, fără nici o teamă că volu putea fi combătut în mod serios. Și apoi, mai cred că nu e rău, dacă astfel de discuții, vor fi auzite nu numai de cei câțiva participanți la adunare, ci de cercuri cât mai largi ale societății.

În rezumăt eu am spus în adunare următoarele: Pentru combaterea tuberculozei vom avea de dat în viitor luptă grea. Indiferența și nepăsarea este mare de sus în jos. Politicienii și conducătorii statelor încă tot nu volesc să înțeleagă, că bogăția cea mai mare a statelor este materia vie a lor: omul, și că toate celelalte bogății vin numai dela această putere vie a statelor. Ceeace se face pentru combaterea tuberculozei este

nemăsurat de puțin pe lângă ceea ce ar trebui să se facă.

D-voastră, dupăcum mi-se relatează, a-ți arătat, că se face destul sau chiar mult, pentru combaterea tuberculozei.

Ne mor anual 50—60 mil oameni.

Ca răspuns, la ceea ce a-ți spus D-voastră, eu las să vorbească cifrele, cari documentează mai bine, ca ori și ce cuvinte a-le noastre, fie ele cât de elogiase:

Ne mor anual 50.000—60.000 de oameni din cauza tuberculozei, și avem în total ca 500.000—600.000 oameni bolnavi de tuberculoză.

Ce punem noi în fața acestui dușman intern atât de puternic, care face ravagii mai mari, ca cel mai crâncen război?

Aproape nu avem spitale de izolare pentru cei 50.000—60.000 de muribunzi, cari ar trebui scoși dintre cei sănătoși, ca să moară în liniște și să nu mai pericliteze și pe alții. Pentru cei 500.000—600.000 bolnavi de tuberculoză avem sanatorii cu ca 600—700 paturi. Așa dar un bolnav de tuberculoză poate fi internat în sanator, ca să-și recapete sănătatea, iar 999 de bolnavi, în lipsa de paturi în sanatorii, pot pleca cu D-zeu pe drumul către lumea cealaltă.

Am înaintea mea un raport despre suma, care să cheltuiască pentru combaterea tuberculozei în anul 1921. Suma totală de cheltuieli se ridică la 1.657.881 Lei. Socolind numai 500.000 de tuberculoși, ar cădea pentru fiecare bolnav de tuberculoză cam 3 Lei pe an.

Atâtea e, ceea ce spunem noi dușmanului formidabil: spitale pentru muribunzi, foarte periculoși pentru cei sănătoși, aproape nu avem, din 1000 de bolnavi unui singur găsește un pat în

sanator, 3 Lei cheltuiem anual pentru un bolnav. (În prezent, cred, că se cheltuiesc 20 Lei). Cine se mulțumește și se poate mulțumi și numai cu atâtea, este om fericit, dnr cred, că nime nu-mi poate face reproșuri sau chiar acușări, dacă eu nu mă pot îndestula numai cu atâtea.

Ca fac alte țări?

Ce fac alte țări? Nici ele nu fac atâtea, cât ar trebui să facă, dar totuși ceva mai mult, decât noi. Danemarca are la fiecare mie de locuitori un pat de tuberculoși, deasemenea Elveția și mica Finlandă; la noi un pat au nu 1000 locuitori, ci 1000 de bolnavi. America are 50.000 paturi, Italia 17.000; Germania, Franța cam 20.000 paturi, noi avem 600—700 paturi pentru tuberculoși.

Dar mi-se va spune, după cum să spune totdeauna: să ne îndestulim și cu atâtea, se face destul, nu se poate face mai mult, nu sunt bani.

Pe mine nu m-a putut mulțumi nici odată un astfel de răspuns, pe care nu l-am putut înțelege nici când.

S'a făcut războiul cel mare și ca din pământ au răsărit mijloacele materiale trebuincioase pentru purtarea lui. Mijloace materiale corespunzătoare puterii dușmanului. Sau ca să vorbesc despre un dușman modern. S'a ivit într-o bună zi banditul Terente. Se spune, că s'au cheltuit în lupta contra lui 2.000.000 Lei. Vorbește toată lumea despre el. Se spune, că acest om a stins numai 7 vieți de om. Lumea însă se agită, caută și află cu cea mai mare ușurință mijloacele materiale necesare pentru lupta contra lui.

O mentalitate care trebuie să dispară.

Tuberculoza ne stânge în fiecare an atâtea vieți de om, ca 10.000 Terenți. Lumea însă rămâne rece, nu se agită de loc și pentru lupta contra tuberculozei nu sunt bani.

Curioasă, foarte curioasă, și neînțeleasă mentalitate. Și tot această mentalitate domină și față de celelalte boale sociale. Ne mor anual 150.000 copii sugaci, și sifilisul și alcoolismul duc zi cu zi la degenerarea poporului. Și pentru combaterea tuturor acestora se spune totdeauna, că nu sunt bani.

Nu sunt bani, unde nu este înțelegere. Pentru cauzele, unde este înțelegere, se află totdeauna și mijloacele materiale necesare. Ignoranța, neînțelegerea, în această direcție, de sus până jos, este izvorul acelei mentalități ciudate, care nu găsește mijloacele materiale necesare contra celor mai aprigi dușmani ai poporului.

Omul este considerat ca un instrument, bun de a fi pus în serviciul câștigării de bunuri lumești, în loc ca toate bogățiile lumești să fie puse în serviciul omului, pentru ridicarea puterii trupesti și sufletești a lui.

Până când omul va fi considerat numai ca instrument pentru alte scopuri și nu ca ultimul scop, până atunci nu vor

Continuare pe pagina 2.

## Lucrările conferinței dela Londra

Părerii optimiste. — Termenul de evacuare redus cu 10 zile.

Leafield, 8. — Delegațiile conferinței au atacat problemele supuse cu mare energie, lucrările continuă aproape neîntrerupt începând dis de dimineață până noaptea târziu.

Două dintre comitetele întocmite înainte de sosirea delegațiilor germane și care și-au făcut rapoartele, tratând evacuarea economică și chestia transferărilor și a indemnizărilor în natură, au ținut mai multe ședințe în timpul zilei, participând acum la lucrări și delegații germani.

Totuși interesul principal s'a concentrat asupra activităților consiliului celor 14, care în cursul deliberărilor de dimineață și seara se spunea că ar fi făcut un progres foarte promițător.

Nu se poate ști încă nici un amănunt oficial asupra lucrărilor, dar s'a declarat că și-au complectat în mod virtual examinarea raportului făcut de primul comitet aliat asupra chestiunii neindeplinirii obligațiilor lor fără a întâmpina nici un obstacol.

Lucrările conferinței par a se desfășura repede și totodată cu ușurință. Cu toate că optimiștii susțin că lucrările pot fi terminate la sfârșitul săptămânei, cei mai mulți dintre delegații sunt de opinie că conferința va

continua și săptămâna următoare.

Intrucât privește chestiunea evacuării militare delegații englezi nu iau parte acum la nici o discuție în această privință. Iar despre planul aliaților pentru evacuarea economică se crede că germanii doresc ca timpul propus pentru această operă să fie redus.

Paris, 8 — Discutarea observațiilor germane a făcut progrese serioase astăzi, în cursul deliberărilor lungi și repetate ale plenipotențiarilor aliați și germani. Experții vor ajunge la un acord asupra modalităților evacuării economice a Ruhrului.

Raportul aliat propunea ca legile necesare funcționării planului Dawos să fie promulgate de Germania cel mai târziu la 15 August, urmând ca executarea celorlalte patru condiții fixate de comisia reparațiilor să fie terminată la 1 Octombrie.

Termenul proiectat la început pentru ca Germania să prepare intrarea în vigoare a planului Dawos, iar aliații să termine simultan evacuarea economică a Ruhrului va fi redus cu 10 zile. În consecință aplicarea oficială a programului experților va începe la 5 Octombrie în loc de 15 Octombrie.

Germanii fac la Londra dificultăți.

Londra 9 August. — Delegații germani au ridicat ieri o dificultate importantă, care rămâne de rezolvit. Aliații căzură de acord, ca imediat după promulgarea legilor germane și înainte de aplicarea planului Dawos, Germania să fie invitată a elibera delegații pe baza anulațiilor prevăzute pe anul 1924/25.

Delegația germană a refuzat aceasta.

# ȘTIRI ȘI VARIETĂȚI

## Consiliul comunal sistează circulația birjelor cu un cal

O hotărâre potrivită și umanitară.

### Mania Terentismului

De când cu ivirea faimosului Terente și reclama ce se face în jurul lui de unele ziare mari bucureștene, unii oameni au început să-și bată joc de marele public atât de credul.

Ziarele germane din Sibiu ne aduc știrea că Terente ar fi vizitat și renumitul nostru loc climateric din apropierea Sibiului „Păltinișul”. Zilele trecute trei d-ni din vechiul regat ar fi vizitat „Păltinișul”. Unul din ei, un băn desenator, a desemnat în cartea pentru oaspeți siluetele celorlalți doi soți ai săi, apoi au plecat. A doua zi dimineața, când un alt caspe nou sosit a cerut cartea pentru a-și introduce numele, a constatat cu surprindere că sub una din siluete era scris cu litere mari numele „Terente”. Faptul acesta auzindu-se de numeroșii vileglaturiști a produs la început o oarecare panică. În cele din urmă lumea s'a mai liniștit dându-și seamă că la mijloc nu poate fi vorba decât de gluma unuia din cei trei vizitatori spiritali.

Alta!  
În ziarul „Satu Mare” celim următoarele:

O simpatică persoană din Satu Mare, care ocupă un oficiu important, a primit zilele aceste o scrisoare, prin care i-se cerea să depună 20.000 lei într-un loc anumit spre a nu fi sacrificat sau sechestrat de Regele bălților.

Desigur este exclus ca acel ce semnează scrisoarea să fie veritabilul Terente, deoarece acesta nu știe atâta geografie, pentru a cunoaște că în România este și un Satu Mare, tocmai la graniță. Nu știe aceasta nici chiar poșta noastră, căci ades scrisorile și

telegramele rățesc prin alte județe până aici, dar Regele bălților?

Probabil la mijloc este o glumă de prost gust care nu și-a ajuns scopul, căci nu a înfricat pe cel vizat! Totuși în epoca aceasta glumele se cam prind și să nu vă pomeniți într-o bună zi că unul dintre numeroșii tăi harți și ucigași ce locuiesc codrii țintului nostru, fascinați de gloria lui Terente, să asasineze și jefuască în numele lui Terente al II-a.

### După trei ani de prohibiție

Se știe, că în America se pornis: o aprigă luptă în contra alcoolului, în urma căreia mai multe state au și votat legea prohibiției, adică oprirea vânzării și consumației beuturilor spirtoase. În anul 1921 a votat această lege și provincia Saskatchewan din Canada. De atunci și până acum, adică trei ani de zile populația, natural a trebuit să se supună legii. Să-și ia adică pofta dela păhărel, ori, dacă nu, să-și ude pe furis, gâtul cu câte un păhărel de udatură alcoolică procurat pe ascuns prin contrabandă și pe preț piperat.

Se pare însă că această experiență a celor trei ani de prohibiție l-a făcut pe cel din Saskatchewan să-și regrete votul din 1921.

La alegerile din anul acesta, când au avut din nou prilej să se pronunțe asupra chestiei alcoolului, o majoritate covârșitoare s'a pronunțat pentru beuturile spirtoase.

Pe semne și-or fi zis oamenii: e rău alcoolul — dar... mai rău firă rău!

Se cunosc în deajuns multe mizerii pricinuite din cauza birjelor trase de un cal, cari nu mai puteau satisface cerințelor publicului. Brașovul fiind un oraș de munte, prin urmare cu urcușuri, birjele cu un cal adeseori nu erau în stare să te ducă până la locul destinat dacă acesta era într-o situație la un loc mai înalt. Birjarul cu un cal te lăsa adeseori în drum cerându-ți în schimb aproape aceeași taxă ca și pentru o trăsură cu 2 cai. Mai era apoi aspectul respingător și dureros, când vedeai chinurile nenorocitului animal, care, făcând câteva cursuri pe zi până la gară, deabia se mai putea ținea pe picioare.

În urma acestor inconveniente supărătoare și din punct de vedere umanitar de-a nu exoune calul, acest nobil animal, la o muncă istovitoare, a fost convocată luna trecută o adunare generală extraordinară a Sindicatului birjarilor „Fulgerul” pentru a discuta și soluționa aceste inconveniente.

### Hotărârile Sindicatului birjarilor.

În această adunare s'a luat hotărârea ca să se ceară Consiliului comunal să sisteze circulația trasurilor cu un cal obligându-se cei de față prin iscălitura lor proprie să circule pe piața Brașovului esclusiv cu doi cai. Dinre 100 proprietari de birje 95 au semnat această declarație, care a fost apoi înaintată Consiliului comunal.

Iată numele proprietarilor de birje cari au semnat cererea prezentată Consiliului comunal: Kocsis István birja nr. 1. Neculae Constantin birja nr. 2. Todor Zărnovean birja nr. 3. Petru Fibrich birja nr. 4. Ioan Deju birjele nr. 5 și nr. 102. Ioan Purcărea birja nr. 6. Ioan Bida birja nr. 7. Veres Sándor birja nr. 8. Tokos István birja nr. 9. Kiss Iános birja nr. 10. Szabó Samuel birja nr. 11. Gheorghe Moașa birja nr. 12. Irk Jenő birja nr. 13. Cristea Biebec birja nr. 14. Nicolae Purcărea birja nr. 15. Nicolae Fibrich jun, birja nr. 16. Neculae Gal birja nr. 19. Orban Iosif birja nr. 20. David András nr. 21. Tzol Peter nr. 22. Dumitru Jugănar nr. 23. Vasile Tiu nr. 24. Szigheti Jozsef nr. 25. Toth Iános nr. 26. Szabo Balint nr. 27. Gaudi Marton nr. 28. Kovács Iános nr. 30. Andrei Dju nr. 31. Puskás Jozsef nr. 32. Dumitru Puiu nr. 33. Cranga George nr. 34. Avibus Lajos nr. 35. Nicolae Fibrich nr. 36. Ștefan Jakab nr. 37. Gaudi István nr. 38. Rab Samu nr. 39. Dumitru Zamfir nr. 40. Pál Alajos nr. 42. Gheorghe Morar nr. 43. Dumitru Bucșa nr. 44. Szolga Ferencz nr. 45. Grol Istvan nr. 46. Ioan Avram nr. 47. Zamfir Crișol nr. 48. Miklos Mozes nr. 49. Partin Mihai nr. 50. Vasile Mazăre nr. 51. Jó György-né nr. 52. Cserei Károly-né nr. 53. Blaga István nr. 54. Cserei Károly nr. 55. Hegyi Imre nr. 55. Vasile Bucșa nr. 57. Ghițoc Gheorghe nr. 58. Neculae Furnică nr. 59. Mathé Sándor nr. 60. Pap Márton nr. 61. Tais Iános nr. 62. Duka Mihály nr. 63.

Vasile Petrescu nr. 64. Constantin Rusu nr. 65. Petru Muntean nr. 66. Kosta Rab István nr. 67. Toth Pál Mihály nr. 69. Ioan Spătar nr. 70. Brus Iohann nr. 71. Neculae Voicu nr. 72. Kiss Dénes-né nr. 73. Elena I. Spudercă nr. 74. Kares Danlel nr. 75. Gheorghe Rucărean nr. 76. Gheorghe Măgôtă nr. 77. Ioan Măzărean nr. 78. Simon Mihály nr. 79. Vasile Vlădărean nr. 80. Iános Samu nr. 81. Neculae Răznovean nr. 82. Prăjd Eduard nr. 83. Már Gábo nr. 84. Constanța Dorina nr. 85. Ștefan Popovici nr. 86. Trebics Samu nr. 87. Angheliță Rusu nr. 88. Molnar Iános nr. 89. Moșoia Gheorghe nr. 90. Neculae Dan nr. 92. Elena Văcar nr. 93. Neculae Ogza jun. nr. 94. Neculae Bucșa nr. 95. Maria Morar nr. 97. Andrei Tampe nr. 97. Gyerkó István nr. 93. Kóvér Zsigmond nr. 99. Brensbörfer Iohann nr. 100. Dumitru Sárba nr. 103. Kabál Iános nr. 107. Ioan Dărstar nr. 112.

### Decisul Consiliului comunal.

Iată hotărârea Consiliului comunal care a fost înmănată în copie președintelui Sindicatului birjarilor „Fulgerul” d-lui Nicolae Constantin: Nr. 15344/1924 cons. or.ș.

Consiliul or.ș. ca reprezentanță or.ș. a hotărât în urma apelului Sindicatului Birjarilor din Brașov „Fulgerul” în contra hotărârii Consiliului or.ș. ca reprezentanță or.ș. No 11941-924 referitor la circulația birjelor cu un cal, să anuleze hotărârea menționată și să sisteze circulația birjelor cu un cal pe piața Brașovului.

### Motive:

Având în vedere, că birjele cu un cal sunt apte numai strict în interiorul țerei Brașov și nu și în alte departări fiind orașul Brașov cu teren muntos, prin care se îngreuneze situația birjelor cu doi cai, cari vor fi nevoite să urce drumurile cele mai grele, birjarul cu un cal refuzând aceasta, astfel că birjarul cu doi cai sunt păgubiți și în câștigul lor, — această stare având ca urmare și multe plângeri și reclamațiuni la Poliția din localitate, cererea a trebuit să fie aprobată și aceasta atât mai vârtos, cu cât s-a avut în vedere

și protejarea animalelor. În contra acestei hotărâri se poate apela în termen de 15 zile în scris sau verbal la primar. Din ședința Consiliului or.ș. ca reprezentanță or.ș. ținută în ziua de 30 Iulie 1924.

Brașov, la 30 Iulie 1924.

### Consiliul ordșenesc.

Dr. Schnell m. p., primar. Hertel m. p., primnotar.

### Fixarea noilor taxe.

În același ședință Consiliul comunal a adus următoarea hotărâre:

Nr. 15222/1924.

cons. or.ș.

Consiliul or.ș. a hotărât în urma apelului Sindicatului birjarilor din Brașov „Fulgerul” în contra hotărârii Consiliului or.ș. nr. 8467-1924 referitor la ridicarea tarifului birjarilor să anuleze hotărârea menționată și să fixeze numai un singur tarif pentru vehicule cu 2 cai în modul următor:

1. Pentru o oră Lei 80
2. Pentru o cursă la ușă de la gară Lei 30
3. Pentru o cursă în oraș Lei 20

La Honterus, Noua, Dărete, Timișul de jos și sus, Predeal și Stupini cursele se vor fixa după învoială.

Orice abateri dela prezenta tarifă se va arăta în scris și sub propria semnătură autorităților competente.

Tariful acesta se va prinde în mod vizibil în interiorul fiecărei trăsură.

În contra acestei hotărâri se poate apela în termen de 10 zile în scris sau verbal la primar.

Brașov, la 30 Iulie 1924.

### Consiliul ordșenesc.

Dr. Schnell, primar. Hertel, primnotar.

De relevat este, că deși într-o hotărâre anterioară a Consiliului comunal, când încă nu se anulaseră birjele cu un cal, Consiliul comunal a fixat pentru birjele cu 2 cai taxa curselor la gară cu 40 lei, proprietarii de birje cu 2 cai au declarat, că, dacă se va sistă circulația birjelor cu un cal, ei se mulțumesc cu taxa de 30 lei pentru cursa la gară. Un gest, care face clasie proprietarilor de birje, fiindcă cursele la gară sunt cele mai numeroase.

### O mulțumită.

Delegații Sindicatului „Fulgerul”, d-nii N. Constantin și Ioan Deju, cari s'au prezentat în localul reacției noastre comunicându-ne hotărârile Consiliului comunal, ne ruga să exprimăm în numele Sindicatului mulțumite Oor. Consiliu comunal pentru că a ținut cont de dorințele Sindicatului, și cele ale publicului și că în același timp a luat sub protecția sa animalul nobil, calul, care prin munca sa istovitoare, merită tot concursul omului.

Noi din parte-ne ne bucurăm de soluția găsită și sperăm, că hotărârea Consiliului comunal, chiar dacă va fi apelată, — ceea ce nu credem — va rămâne neeschimbată, de oarece ea corespunde din toate punctele de vedere realităților.

Continuare din pagina 1 a articolului „Ravagiile tuberculozilor la noi”

fi nici odată mijloace materiale necesare pentru sănătatea lui și pentru ridicarea puterii trupului și sufletești a lui.

Dar pentru schimbarea mentalității dominante, care jertfește mai mult pentru prinderea unui bandit, decât pentru 500.000 tuberculoși, trebuie să lucrăm noi, cari înțelegem lucrurile. Nu apărând un rău ne vom putea scăpa de el, ci combătându-l.

Eu în adunare nu am avut înaintea ochilor mei oficialități apropiate sau îndepărtate, ci le-am atacat pe toate, întreaga societatea noastră, care se împiedecă mai curând de un bandit, decât de dușmanul, care ne omoară 50.000 oameni în fiecare an.

Cred, că și D-voastră înțelegți și sunteți pe deplin convinși despre cele de mai sus, și astfel și despre adevărul spus de mine în adunare. Dacă mă-ți combătut pe mine și a-ți apărat, ceea ce nu se poate apăra sub nici o împrejurare, cred că a-ți făcut-o mai mult știind, că în societatea noastră chiar și jertfele cele mai mici, au neapărată nevoie de fumul de tămâie.

Vă rog să primiți, mult stimată doamnă, asigurarea deosebitei mele stime.

Dr. Căllman.

**De vânzare** 50 pogoane pământ arabil prima calitate preț 40.000 Lei pogonul, aproape de București. Plăta și în bonuri de tezaur.

Deasemenea la Predeal 2500 mp. teren ieftin pentru construcții. Aresați la Dr. Gh. Micu Brașov, Pajiște. 746 4-5

### Expoziție de lucruri manuale

Vineri, în 15 August la ora 10 a. m. se deschide în școala de arte și meserii din str. Gării Brașov expoziția de lucruri manuale executate de cei 150 învățători din toată țara, cari au cercetat cursul de lucru manual, de educație fizică și cântări începând dela 7 Iulie a. c., sub conducerea d-lui inspector școlar Nicolae Saxu.

Se invită toți doriții de înaintare să viziteze această expoziție interesantă, care va sta deschisă numai 3 zile.

### Biroul mobilizării

Regimentul 89 Infanterie Brașov pune în vederea ofițerilor de rezervă mai jos notați a-și comunica de urgență adresele având a le trimite diferite ordine:

### Tablou nominal

**Căpitanii:** Andreă Enea, Florea Aurel, Hoadrea Ilariu, Pop Virgil, Tulbure Ioan, Sâmpetru Voinea.

**Locotenenții:** Matelco Ioan, Socaciu Alexandru, Săbădeanu Romulus, Dateș Gheorghe, Boeriu Andrei, Oprean Gheorghe, Matel Nicolae, Covacs Arpad, Balaban Emil, Catargi Nicolae, Cucu Andrei.

**Sublocotenenții:** Bumbescu Victor, Zorossek Wilhelm, Farkaș Géza, Florea Dumitru, Ozretzer Alfred, Kerekes Alexandru, Lang Wilhelm, Gödri Zoltan, Szasz Coloman, Munteanu M. Ioan, Gămulea Florian, Bos Ioan, Demian Toma, Sibian Eugen, Colceriu Octavian, Furnică C. Dumitru, Neamța Gheorghe, Popa Emilian, Tărlungeanu Gheorghe, Oancea Constantin, Ilie N. Teodor (administrație), Șehrotea Cornelu (administrație).

Comandantul reg. 89 inf.

759 1-2 Coloneal Geartim.

**Restaurantul „AMICIȚIA” din București**

INTRAREA ZALOMIT No. 8 LANGA GRADINA CISMIGIU.

**S'A REDESCHIS** subț o nouă administrație cu o

**BUCATARIE ALEASA ȘI PREȚURI MODERATE.**

758 1-3

# Căluza vilegiaturistului în Brașov și jur

## Indicațiuni necesare pentru informarea exactă a vizitatorilor noștri

Rubrica aceasta este permanentă, ca să fie în orice zi la dispoziția cetățenilor noștri. Credem că nu este nevoie să arătăm utilitatea ei, ori cine putând găsi aci datele necesare pentru prima orientare în orașul nostru și împrejurimi.

### Tramvaiul Honterus-Noua-Dârste-Săcele

**Dela Promenadă, plecarea:** ora 6 dim. până la Dârste, 7.09, 8.23, 9.52, 12.08 (până la Dârste), 12.19, 13.37, 14.39, 15.57, 17.05, 18.20, 19.28 (până la Dârste), 19.46 — Satalung.

Ultimul tramvai dela Dârste la Brașov ora 20.

**La Bartolomeu:** dela Promenadă pleacă 7.25, 12.08, 16.58, 18 și 20.38.

**Dela Bartolomeu la Promenadă:** 5.51, 7.00, 7.46, 13.21, 17.40.

**La gara Brașov, dela Promenadă:** 8.03, 8.41, 10.55, 13.40, 14.30, 16.30.

**Dela gară la Promenadă:** 8.26, 9.12, 11.24, 14.09, 15.05, 16.46 (până la Bartolomeu)

**Direct Bartolomeu-Promenada Dârste-Satalung;** plecarea din Bartolomeu: 5.51, 13.21.

**Dela Dârste direct Bartolomeu:** 6.50 și dela Satalung-Bartolomeu 11.14, la Promenadă 12.08.

### Avocații români din Brașov

Dr. Boita Spiridon, Șirul Inului Nr. 30

Ciurea Ion, Târgul Cailor Nr. 4.  
Dr. Crișan Ioan, Str. Porții Nr. 15.

Dr. Garoiu Ioan, Str. Principele Carol 21.

Garoiu Nicolae, Str. Principele Carol 21.

Dr. Găvrus Radu, Str. Porții Nr. 69.

Dr. Glăjariu Vasile, Str. Porții Nr. 15.

Dr. Hozan Ioan, Str. Principele Carol Nr. 13.

Dr. Handra Achille, Târgul Cailor Nr. 12.

Huber Otto, Str. Porții.

Dr. Jenel Ilariu, Șirul Cetățuiei Nr. 8.

Dr. Ioaneș Nicolae, Str. Mihail Weiss Nr. 2.

Dr. Laticu Ioan, Str. Principele Carol Nr. 23.

Manolescu Victor, Str. Porții.

Dr. Mețianu Eugeniu, Bulev. Regele Ferdinand Nr. 5.

Dr. Moga Constantin, Piața Libertății Nr. 22.

Moroianu Alexandru, Târgul Florilor 12.

Dr. Nițescu Voicu Târgul Cailor Nr. 12.

Dr. Olteanu Aurel, Str. Principele Carol Nr. 5.

Popovici A. Nicolae, Str. Ecaterinei.

Stratin Gr. Raul, Strada Porții Nr. 68.

Dr. Străvoiu Alexandru, Str. Principele Carol Nr. 4.

Dr. Suciș Aron, Șirul Inului Nr. 31.

Dr. Turtea Simion, Str. Hirscher Nr. 2.

Vlad Constantin, Str. Argintarilor Nr. 6.

**De vânzare** din mână liberă, Grădina cu pomi roditori, împreună cu casă de locuit compusă din 2 odăi și dependințe, aproape de Piața Prundului, poziție foarte frumoasă. A se adresa la d-l Ioan Popescu, Valea Morilor a) No. 14.

### Localități de vizitat în jurul Brașovului

Dela Brașov la Codlea 15 km.  
" " Râșnov 15 km.  
" " Zizin (băi) 18 km.  
" " Predaial 25 km.  
" " Vâlcele (băi) 27 km  
" " Bran 28 km.  
" " Sinaia 48 km.  
" " Tâșnad (băi) 72 kl.

Dela Brașov la Bran face curse o camionetă care pleacă din Piața sfatului (centrul orașului) în fiecare zi.

Dumineca și în serbători, din piața Libertății (dela Stat), câte un camion pentru persoane la ora 5, 6 și 7 dim. până la marginea Scheiului, în vederea escurșilor în Poiana.

### Farmacii

George Tuliu „Sfânta Maria” Str. Principele Carol No. 9

I. Popășteru „Sfântul George” Piața Prundului No. 6

Victor Klein „La Coroana de Aur” Strada Ecaterinei No. 7

Carol Schmedt „La Ursu” Strada Orfanilor No. 1

Iulius Hornung „La Arap” Șirul Florilor N. 15

Eugen Neustätter „Ingerul păzitor” Târgul Grăului No. 7

Francisc Kelemen „Biserica Albă” Str. Principele Carol No. 36

Friedrich Stenner „La Leul de Aur” Strada Porții No. 21

Ferdinand Jekelius „La Speranță” Strada Porții No. 33

Fritz Lukas „Crucea de Aur” Strada Gării No. 14

E. Eichhorn „Tornul Negru” Str. Fântăni No. 43

Eduard Kögler „Hygeia” Strada Lungă No. 81

Gh. Cuteanu Str. Lungă, lângă restaurantul „Gambrius”

I. Borgovan str. Castelului în fața Hotelului Continental.

### Drogherii

N. Carșea, str. Hirscher. Telefon No. 515

Krafft & Herber, Sg. Grăului.

Iulius Teutsch, str. Principele Carol 5.

### Restaurante

„Transilvania”, Principele Carol 31 (pe Promenadă). „Maiorul Mura”, Principele Carol No. 9.

Otel „Coroana”, str. Porții.

„Rotenbacher”, str. Lungă 34.

„Gewerbeverein”, Bulevardul Regele Ferdinand. „Redoute”, str. Hirscher.

„Gaura dulce”, str. Măcelarilor. „Gabel”, Tg. Boilor.

„Gambrius”, str. Lungă 12. „La Cerba”, str. Lungă 13. „Prezeleanu”, str. Mih. Weiss No. 10

la Noua: restaurant grădina La Poiana Verde (Tannenau)

### Oteluri

„Coroana” Strada Porții 70, 100 camere.

Continental Str. Castelului 48 27 camere.

Vila Kertsch Bul. Ferdinand 4, 20 camere.

Metropol str. Neagră 2, 15 camere.

Coroana Veche Str. Roselor 3 10 camere.

Cărciuma Roșie Prister Str. Neagră 18, 5 camere.

Mielul Alb Str. Lungă 2, 13 camere.

Römer Str. Fântănei 23, 10 camere.

Kristea Str. Fântănei 42, 6 camere.

Pesta Str. Gării 28, 4 camere.

Calul Alb Gara Brașov 20 camere.

Predeal Gara Brașov 43, 5 camere.

In Nona „Otețul Schneider” cu 24 odăi.

### Operațiuni bancare.

Banca Cetatea Str. Castelului 48 (Hotel Continental). Corespondenți în toate părțile și orașele țării. Remiteri, scont, de puneri în condițiunile cele mai favorabile. Sucursale: București, Rupea, Odorhei, Toplița-Română (Borsec). Gherla, Cluj. Legătură cu America.

### Garaje de automobile.

Leonida & Co., garaj, Strada Gării 2. Magazinul, depozit, Bulevardul Ferdinand.

Frații Schiell, garaj, Strada Castelului 138. Magazinul, depozit, Strada Porții.

Ziegler A., Strada Lungă 14.

Babinsky, Strada Lungă 105.

Hansmann & Martin, (Strada Lungă 39.

Gusbeth & Turnus, Strada Lungă 168.

### Băi.

Baia de aburi, băi de cadă (vană) și hidroterapie, a Eforiei școlarelor române, str. Prundului No. 4. Tel. 161. și Baia de cadă (vană) din Tg. Boilor.

### Spitaluri publice

Spitalul Orașului, Șirul Spitalului 13, Tel. 75.

Spitalul de ochi, str. Ecaterinei 4, Telet. 327.

Spitalul Militar „Regina Maria”, Telet. 99.

Spitalul de boale contagioase, Piața Tâșnilor, Tel. 455.

Stația de deparazitare, Caz. Regele Ferdinand, Tel. 733.

Ambulatoriul Policlinic, str. Neagră 44

Laboratoriul Serv. Igienic al orașului, str. Castelului.

### Cafenele.

Transilvania, Principele Carol No. 31.

Coroana, Strada Porții No. 70.

Elite, Șirul Inului No. 34.

### Doctori în medicină

Români în ordine alfabetică:

Dr. Benzea Sever, str. Castelului 78. Boli interne și de femei.

Dr. Callman Nec. Insp. sanitari str. Castelului 52. Medic de copil-bacteriolog.

Dr. Ciofa Ștefan, str. Lungă. Med. Univ.

Dr. Dobrescu Alecsandru, medic Șef Policlinică, Tg. Inului 30 Medic dentist.

Dr. Donat August, medic circumscrip. urzavă, Str. Prundului 27.

Dr. Gancevici I. medic șef oraș str. Porții 64

Dr. Mahalovici H. str. Ecaterinei 10. Boli de femei.

Dr. Negriță Valeriu, medic spital, str. Principele Carol. Chirurg.

Dr. Oancea Constantin, Pe Tociile 36 Med. Univ.

Dr. Oprescu Dum. medic șef al Spitalului Militar.

Dr. Pășcu Tarquinius, str. Neagră 44 Boli de piele și venerice.

Dr. Sulică Alex. str. Fântănei medic primar spital.

Dr. Suciș Sibianu M. str. Ecaterinei 4, medic de spital. Boli de ochi, nas, gât, urechi.

Dr. Sbarcea Teodor, str. Ecaterinei 8. Medic șef de județ.

Dr. Vasile Dogar, Str. Spitalului 63. Medic căpitan.

**De vânzare,** o casă cu locuință liberă, informațiuni la Eremias Nepoșii, Brașov.

638

21-0

### Serbare câmpenească.

Societatea „Junilor Roșiori” aduce la cunoștința Onor. Public că obicinuita serbare câmpenească o va arena **Duminecă în 10 August** la Petriș.

Zece locuri vor sta la dispoziția publicului în mod gratuit. Plecarea va fi la ora 8 dimineața din localul Soc. „Lumina” Piața Prundului, în frunte cu muzica militară Bat. 2 Vânătorii de munte.

Membrii Societății sunt rugați a lua parte cu toții la plecare în corpore.

În caz de timp nefavorabil, serbarea se amână pe proxima Duminecă. **Comitetul.**

**Traduceri din franceză, nemțește și ungurește în limba română se execută prompt și ieftin. A se adresa la administrația ziarului.**

**Un autobus** de culoare galbenă, proprietate românească, face zilnic curse la gară și înapoi ca și în afară de oraș. Pentru escurșiuni mai mari a se adresa Sr. Căpitanului No. 22. Pentru curse mai mici amănunte la Hotel Coroană. 741 3-3

LANA CU LUSTRU în toate colorile **Frauz Gross**, Str. Porții No. 7.

### AVIZ

Predau lecțiuni elevilor pregătiți în particular, precum și celor ce vor să dea examene de admitere la diferite școli. — Până la clasa V-a înceală inclusiv toate materiile. Dela clasa VI—VIII numai: Limbile: Română, Franceză și Latina, Istorie, Fizico-Chimie, Drept. Economie politică și muzică.

### Succesul garantat

### Const. Al. Bleescu

Licențiat în drept, fost profesor secundar în Regat Doritorii sunt rugați a se adresa d-lui C. Rădulescu, șeful Depozitului Regiei Brașov, Palatul Adm. Financiare, unde se predau și orele. 717 8-0

**In fiecare Sămbătă, între orele 6-7, va avea loc în Biserica neagră câte un**

### CONCERT DE SEARA

**Bilete à 20 Lei se capătă în biroul pentru concerte Klingsor.** 655 10-0

### De închiriat

Strada Precup 21 (Schei). Casă, grădină, două pogoane. Adresați Ion Boboc, București, Francmazonă 22. 733 3-3

PRIMUL SALON DE COAFURA  
PENTRU DAME  
**LUDOVICA SOOS**  
Str. Hirscher colț Str. Orfanilor.  
Spălătul părului cu uscător electric „fön”.  
Coloritul părului cu Original „Henné”.  
Manicūr. — Tot felul de lucrări de păr.  
Se primesc fete ucenice.  
708 3-3

Lloyd No. 2480 748 2-0  
**LA TARGUL DE MOSTRE CLUJ**  
(31 AUGUST — 14 SEPTEMBRIE 1924)  
Toți vizitatorii se vor convinge că  
Adr. Teleg. „ECHO” „DERMATA” CLUJ.  
Este marca celor mai bune  
**G H E T E**  
Frații Renner & Co. Fabrica de Pielărie S. A.

PIEPINIERA ROMANEASCA „CREVEDIA”  
**I. PASCULESCU-BUFTEA**  
Vițe altoite. — Pomi roditori. — Struguri. — Fructe.  
In curând fructe și struguri, prima calitate, la Brașov.  
753 1-0

Ora 3 d. a.

# Ultimele știri telefonice

— dela corespondenții noștri speciali —

## Situație alarmantă internă

Populația amenințată să rămână fără pâine.

București, 9 August. — Situația internă a țării devine pe zi ce merge tot mai critică. Modul cum guvernul a soluționat Problema grâului și a făinei a produs o mare nemulțumire atât între producători ca și între consumatori.

Prefecturile de județ au intervenit pe lângă ministerul de interne, ca guvernul să mărească taxele de expoziție, ca să alieze și să fie exportat tot grâul iar populația va fi lipsită în curând de pâine. Din Basarabia ne sosesc știri similare. Grâul fiind ascuns de producători pentru a-l vinde pe prețuri urcate, se resimte lipsa pâinei.

În urma acestei situații amenințătoare va avea loc Mersul viitoare un nou consiliu de miniștri, care se va ocupa cu chestia exportului.

## Framântări bisericesti în sânul Românilor din America.

Ziarele din America, cari ne sosesc, aduc știri despre convocarea unui apropiat congres al parohienilor ortodocși stabiliți în America, care va avea să hotărască asupra viitoarei situații a bisericii ortodoxe românești din America.

Este vorba despre unificarea bisericii ortodoxe având ca bază un singur statut de organizare. Un astfel de statut a fost elaborat de către Mitropolia ortodoxă din Sibiu, care formează acum obiectul discuțiilor în sânul singuraticelor parohii române din America. Este vorba ca acest statut să fie în unele puncte modificat, cu deosebire în ce privește numirea, mutarea și revocarea preoților, pe care parohienii ortodocși americani cer să rămână în competența sinoadelor parohiale și nu a Mitropolitului dela Sibiu.

## Mișcarea revoluționară în Bulgaria se estinde.

SOFIA 9 August. — Oficiul partidului socialist afirmă că acum trei zile a avut loc la Estinograd, reședința de vară a regelui Boris, un consiliu de coroană, la care au participat miniștrii, președintele Sbraniei și alți demnitari ai țării. Consiliul s'a ocupat cu măsurile de luat pentru împedecarea mișcării revoluționare.

În ultimele zile această mișcare a luat proporții mari. Prefecții de județe au fost convocați la Sofia pentru a fi puși în curent cu măsurile hotărâte de consiliul de coroană.

SOFIA 9 August. — După o statistică oficială, dela 1 Iulie până la 2 August au fugit din Tracia greacă 3800 locuitori bulgari. În contra acestora guvernul a luat măsuri de teroare.

## Procesul bandei Florea Suciu

Cluj. — În țata înaltă curții militare de justiție s'a început ieri procesul bandei de tâlhari de sub conducerea lui Florea Suciu, care a comis 7 spargeri și a ucis pe țaranul Vasile Bucur și soția sa. Bandiții fuseseră arestați la Oradia-mare.

Consiliul a amânat desbaterea pentru completarea materialului de proces.

## Un funcționar care sustrage bani

Iasi, 9 Aug. — Aici a fost surprins funcționarul poștal Apollon Andrieș pe când viola scrisorile sosite din streinătate din care sustrăgea bani și cecuri. La interogator a declarat că s-a ocupat de mult timp cu această meserie rentabilă.

## INFORMATIUNI

M. Sa Regina la Sovata. Din Sovata băi nu se scrie cu data de 5 Aug. 1924:

Azi la ora 16.30 a sosit în stațiunea noastră M. S. Regina însoțită de A. S. R. Principesa Ileana, A. S. Imp. Principesa Maria neopata Reginei (fata soriei Reginei Marea Ducesă Kiril de Rusia). În suită se găseau: col. adjutant N. Rădescu, doamnă de onoare Lahovari. Înălții oaspeți rămân aici până la finea lunii curente.

Terente împreună cu tovarășii săi — după ultimele știri oficiale — s'ar fi refugiat în bălțile Siliștrii.

Legatiunea română din Washington a adus la curtea Reginei stabilită în America, că Ministerul de războiu a încuviințat să se rezerve la licul militar „Mănăstirea Dealului” pentru anul școlar 1924-1925 cinci locuri de solvenți pentru fii cetățenilor români locuind în Statele-Unite.

La Danzig 30.000 lucrători au declarat greva, deoarece patronii le-au redus salariile.

## Locale

O poșteră de hoși a fost descoperită ieri de către poliția din Brașov sub Tâmpa în apropierea ruinelor „Casei de tir”. În poșteră, în care erau fel de fel de obiecte, probabil furate, a fost arestat un individ a cărui nume se rețace deocamdată în interesul cercetărilor cari continuă.

Condamnare. — Cetitorii noștri își aduc încă desigur aminte de cazul rotarului brașovean ungar Vizi György, care în Marile anuri trecut și-a ucis nevasta în urma unei certe, dând apoi foc odăii în care zăcea victima. Ucigașul dispăruse atunci fără urmă, iar după un an și jumătate s'a prezentat singur autorităților, nemaiputând suporta remușcările de conștiință în urma faptei sale fioroase. În fața judecătorului a făcut mărturisiri complete arătând că soția sa i-a fost necredincioasă, din care cauză au avut loc neîntrerupte scene de gelozie, cari s'au sfârșit cu fapta sa criminală. Tribunalul, luând în considerare diferite circumstanțe atenuante l'a condamnat pe Vizi György la un an pușcărie. În contra sentinței nu s'a făcut apel.

Asociațiunea măștrilor de lucru și angajaților industriali din România-Mare secția Brașov, ține adunarea sa lunară în ziua de Sâmbătă 9 August la ora 8 seara în Strada Lungă No. 4 (Tontsch). Președinte, 760 1-1 Saxonla Nr. 3010.

**CROITORIA**  
**A. RADU.**  
STR. MIHAIL WEISS No. 6.

Caută o croitoreasă bună mesinistă pentru ceaprazărie Brașov 749 3-4

## De vânzare

O grădină de cea 11320 st. în Valea Putredă, cu o mare parte de pădure.

Informațiuni Paraschiva Gârnet, Podu Crețului No. 3. 1-3

Cețiți și răspândiți:  
„Gazeta Transilvaniei”  
cel mai vechi ziar românesc

## Bursa: 9 August 1924.

ZÜRICH

BUCUREȘTI

DEȘCHIDERE:

Berlin 125  
Amsterdam 205  
N. w. York 5.27 3/4  
Londra 23 84 1/2  
Paris 29 17 1/2  
Milano 23 72 1/2  
Praga 15.55  
Budapesta 69  
Agram 6.60  
București 2.42 1/2  
Varșovia 103  
Viena 74 5/8  
Cor. austr. stamp.

DEVIZE:

Paris 12.35  
Berlin —  
Londra 998  
New-York 220  
Italia 990  
Elveția 42 1/4  
Viena 31 1/2  
Praga 660  
Budapesta —

VALUTE:

Napoleon 820  
R. mărci 52  
Leva 150  
Lire otomane 114  
Lire sterline 990  
Franci francezi 12.30  
Franci elvețieni 41  
Lire italiene 9.80  
Drahme 3.90  
Dinari 2.55  
Dolari 2.20  
Marca polon. 42  
Cor. austriacă 32  
Cor. ungară 28  
Cor. cehoslov. 658

AGENȚIA  
**RADOR**  
Brașov.

## TECHNICA — COMERT INGINER RUDOLF SLANINA

STRADA SF. IOAN No. 30.

TELEFON 472.

TELEFON 472.

Atelier mechanic Universal auto-motoare mașini, lucrări de construcțiuni  
:: din fier sudure autogena. ::

Mechanică specială pentru repararea mașinilor de scris, cusut, biciclete etc.  
752 1-8

Interesează toată lumea!!!

Fara obligație de cumpărare!!!

# DESFACERE TOTALA APROBATA DE AUTORITAȚI

Aducem la cunoștință onoratului public cumpărător, că suntem siliți de-a-ne muta în curând din localul magazinului nostru situat în Str. Principele Carol 24 (vis-à-vis de biserica rom.-cath.), din care cauză ne disolvăm magazinul și vindem proviziunea noastră de marfă pe prețuri foarte scăzute cu începere de astăzi pe baza aprobării autorităților competente.

Fiecare este invitat în interesul său propriu de-a-sefolosi de ocaziunea favorabilă spre a-și procura cele necesare, cu atât mai mult, cu cât punem proviziunea întreagă a depozitului nostru de un asortiment bogat cu prețuri estime de surprins la vânzare, cu toată sporirea prețurilor continue a altora.

Se vor vinde articole de îmbrăcăminte bărbătești și de dame.

Desfacerea totală durează numai câteva zile.

**IOSIF KLEIN & FIU, Brașov Str. Principele Carol 24**

Fără obligație de cumpărare!!!

interesează toată lumea!!!